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Націоналы^ 
Авс

Під повисши*  заголовком помістив у 
віденській „Arbeiter Zeitung*  редактор сеї ча
сописи Фрідріх Австрелїц дуже замітну 
статю.

Автор зазначує, що побідоносна доси 
війна замість зблизити народи до себе і до 
держави, ще більше їх поріжнила. Після укін- 
ченя війни перед Австрією стане питанє не 
про те, як державу перебудувати, але про се, 
чи Австрія взагалі може дальше істнувати. 
Національні противенства, які так поглибили 
ся за час війни, не дадуть ся назад зіпхнути 
в старе русло. Австрія або мусить в цїлости 
заспокоїти стару тугу народів за повного сво
бодою і самоуправою, або число сих, що бу
дуть ворожо виступати проти держави буде 
з кождим днем зростати. Австрія — кахсе 
Австрелїц — або стане союзом вольних, 
повноправних народів, або перестане іст
нувати.

Се — виводить автор — мусять зрозу
міти передовсім австрійські Нїмцї. Німецькі 
міщанські парти домагають ся за свої жертви 
т за свій одушевлений патріотизм у війнї, що
би їм признано домінуюче становише в дер
жаві. Се можуть вони осягнути лише коштом 
Славян. .Але-ж ненімецькі народи Австрії пред- 
кладають державі свої рахунки. Вони не пе
речать, що одушевленя для війни у них не 
було, але мимо cero вони.сповняли свої обо- 
вязки супроти держави. їх обвинувачують, 
що вони .недостаточно*  любили свою „віт
чиму*  - Австрію На се вони відповідають, 
що й Австрія їх недостаточно любила. Вони 
не стидають ся, що їх зве ся зрадниками, 
твердять, що держава тав само не додержа
ла їм вірности.

Патріотизму — пише Австрелїц — да
ром нема. Держава мусить' його собі у горо
жан заслужити. Правда: держава може пара
графами карного закона припинити зраднгіїь- 
кі вчинки, але сим не збудить вона любови 
до себе, тільки що найвисше пасивну резіс- 
тенцію супроти жаданя патріотизму.

Якби тепер по війні Австрія упривілїова- 
ла коштом одних народів другі народи, — 
каже автор — викликала би вона повстане 
сих останніх. Повстане се не конче треба ро
зуміти як революційний чин, але як внутріш
нє відклоненє від держави. Правда: можна 
карати і переслідувати народи.’ також за вну
трішнє відвернене від держави, головно-ж 
підчас війни, де держава розпоряджае вели
кою силою наслідком завішена основних за
конів. Але переслїдуваня сї лише скріплять 
анти патріотизм у народів. Не можна собі 
представити істнованя держави, де більшість 
горожан заперечує її. Як може жити держава 
після війни і як може вона розвязати веї ті 
безмежні задачі, котрі можна розвязати лише 
з напружене*  всіх сил всіх горожан, коли 
більшість горожан сего не хоче? Правд ю є, 
то Австрія без Німців істнувати не може, а-

іа політика 
т р і ї.
ле те також правда, ще вона розпаде ся ізза 
неприязни Славян.

Апольогети старої Австрії — виводить 
Австрелїц — .усталюють"-» що „домаганя 
славянських народів не дадуть ся погодити з 
істнованєм Австрії*  і тому мусять сї славян- 
ські народи зрезигнувати зі своїх домагань. 
Се тверджене не переконує одначе Славян, 
бо вони признають Австрію о стільки, о 
скільки Австрія признає їх національність. 
Не можна будувати держави на неволї і за
проторено в ярмо народів, шо її замешку
ють. Держава не може бути тюрмою для 
народів.

Впрочім народи Австрії видать, як в сїй 
світовій війні воскресають народи, о котрих 
всі думали, що вони вже давно померли. За- 
мітне, що сьому відродженю народів і їх 
держав найбільше помагають власне самі 
Нїмцї. Сим виковують вони революційну 
роботу, якої світ не вйідів. Німці засновують 
нову українську державу, вони дають війсь
кову поміч Фінляндії, вони признають неза
висимость Польши, Литви і Курляндії та коке
тують з независимою Флямандією. Вони при
знали жизнену силу національної ідеї і на її 
хвилі спустили корабель свого щастя. Чи-ж 
можна подумати, що національна хвиля здер
жить ся перед границями Австрії ? Чехи і 
південні Славяни, які стоять значно висше 
культурно від других, в сїй війні освободже- 
них народів, не знесуть свого упослїдженя. 
Чи може хто думає, що всесвітна історія 
здержить ся заполохано перед „історичними 
індивідуальностями- австрійських коронних 
країв ?

Нова Авсрія мусить прий
ти, бо стара вже вмерла?

Супроти того — кінчає Австрелїц —- 
німецько-австрійське міщанство не повинно 
брати собі за зразок мадярської національної 
політики і після мадярської рецепти устрою- 
вати австрійську державу. Славянські народи 
Австрії се не заголюкані угорські Словаки чи 
Румуни. Саме Нїмцї можуть і повинні зібрати 
всі народи Австрії в одну цілість, вивінову- 
ючи їх независимости) і самостійностю- И- 
накше будуть австр. Нїмцї, ланованя ради, 
зуживати свої сили на безвиглядну борбу зі 
славянськими горожанами. Нїмцї не можуть 
опирати свого панованя на реакційних приві
леях, але мусять поставити свою національну 
політику’ на демократичних основах. Австрія 
не може остатись такою, як вона є, бо про- 
гнвить ся сему чимало національних і демо
кратичних конечностий. Тиму с лише одна 
правдива політика, а саме ся, щоби не огля
дати ся на Австрію". Бо се оглядане відно
сить ся до пережитої і завмираючої Австрії 
і спиііюс народний нової Австрії, що мусить 
бути ліпша від своєї попередниці.

Все. сказане Австрелїцсм, можна в цї
лости а: непг,віти 3 тігѵ, що те саме відно
сить ся і до Угорщини га її національних

відносин. Були на світі чотири держави, пь 
нуючі над цілим конгльомерлтом народів 
Туречина, Росія, Австро-Угорщина і А: і ;я 
Туречина (європейська) протягом XIX. віку 
розпала ся і на руїнах її Володїня в Європі 
повстало аж пять національних держав. Росія 
розпала ся протягом одного року революції. 

! наслідком розбудженя укритих в ній сил вііі- 
ною, Англія заздалегідь забезпечилась, да
ючи широку автономію своїм кольонїям і 
домінїям у всіх частях світа, чим привязала 
їх до себе; тепер-же дає автоно/лію І ,*ляндії.  
Одна Австро-Угорщина з сих чотирех дер
жав держить ся старих метод правлїня наро
дами і поки-що пережила Європейську Гу- 
речину і Росію. Та Австрелїц мас рацію, коли 
каже, що отеє пережите можливе — rebus*  і 
słautibus — тільки на коротку мету.

Знаменний зворот 
в мармарошсиготськім

. процесі.
Від десятьох неділь веде ся в Ж'рмаі- 

рошському Сиготї процес нроти польських 
легіонерів, які свого часу пробували коло 
Жучки і Раранча передістати ся до Бесара
бії, щоб, сполучивши ся з Мусьнїцьким, по
більшити ряди чесько-словацької бригад ц. — 
Намір не зовсім повів ся. Австрійці, повідом
лені в пору, заскочили легіон під Чернівця
ми і часть його взяли в полон, підчас коли 
друга частина перебила ся таки під кермою 
Генерала Галера па Україну. Під ‘Какевом 
підчас сутички, Нїмцї захопили деяких легіо
нерів, але доволі їх перебрало ся таки в че
сько-словацьку бригаду, де в її дуже чисель
ною — яв заповнюють польські часописи — 
прикрасою.

Процес у Мармарошському Сиготї був 
доси нічим незамітний. За виїмком виступів 
двох—трьох личпостий, що зізнава.чи з му- 
жеською повагою і не манили ся обудити ні
чийого дешевого спочуваия, прочі без виїмку 
викручували ся сіном вмивали руки від вся 
кої відповідачьностж

В сві
тлі зізнань обжалуваних у Сиготї виходило 
би, що легіонери були несвідомою товною, 
котра зовсім не янада, куди йшла ї за чим. 
Так бодай вона сама про себе в процесі за
являє. Десь-то пропав сей високо-драматич- 
ния тон, лінія і краска, яких уживав ксьондз 
Ианась у своїх виступах на Хоимщинї, коли 
зривав з українських церков трираменні хр' 
сти, зневажав церкви і писав злобно-радії : 
статї в пресі udo те,

; Тепер він покірвенький, низенький, см. 
ненький австрійський патріот, що ані на 
кове зерно не почував ся до гріх

: зра ди.
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Не зашкодить додати, що польська пре
са перед процесом задзвонила у великий 
дзвін, домагаючи ся для своїх відпоручннків 
і Для 112 обжалованих всяких привілеїв, хо
ча сих останних мусить ся судити не инакше, 
як австр. дезертирів з поминенєм всяких на
строєвих нїжностий.

Тільки тепер, коли переслухано вже 112 
обжалованих розвиваного польського помічно
го корпусу, розпочало ся в суботу, дня 3-го 
серпня доказове поступоваве, а а ним зайшов 
в перебігу процесу знаменний зворот. Після 
талеґрам кореспонденційного бюра подаємо 
сьогодня зізнаня першого свідка генерала 
Шілїнґа, якого свого часу польська преса 
вважала дуже прихильною справі легіонів 
людиною. Він зізнае на основі звітів, якими 
розпоряджав у хвилі обнята жомаиди, слі
дуюче :

Безпосоредиою причиною подій, які 
мали місце у нутрі легіонів, бужа присяга, 
яку більшість легіонерів відкинула, оправду
ючи се иа зверх тим, що присягу має скла
дати ся будучому польському королю, а се-ж 
е повяте фіктивне, так само, як держава без 
правительства і без виконуючої влади. Годі 
таку присягу складати через те, що иема ні
кого, хто-б відповідав. Ніяка з держав, що о- 
стають в союзі з осередними державами, не 
включила до форми присяги шлюбованя бра
терства еружа, з військами сих держав. І для 
Поляків така присяга недопустима, тому, що 
обмежує свободу самюозиачемя польської дер
жави, яка щойно творить ся.

Але сї закиди були лиш поверхевиі, дій
сні причини находили ея глибше.

В легіонах вже при їх засновані» істну- 
вали дві партії: одна скупляла ся при коман
ді легіонів, друга знов партія, що на її чолі 
став бриґадівр Пілсудський опирала ся на 1. 
бриґадї легіонів. Офіцири і мужва 2-гої бри- 
Гади засаднило снротивляли ся ведеию полі
тики в військовім жжтю, знов перта бригада, 
в Якій служило много соціалістів і револю
ціонерів з 1905 р., цілою силою кинулися до 
агітації иолїтики, і терору. Третя бриґада зай
мала посереднє становище.

Взаємини Пілсудського до кождочасної 
команди легіонів були все найгірші. Пілсуд- 
ськии не скривав, що почуває себе одиноко 
управнеиим ко майдан том легіонів, а іменоване 
ц. і к. Генерала їх звѳрхииком приняв як о- 
собисту обиду. Всї проби наблизити ся, були 
беззглядно ним відкидані. Пілсудський старав 
ся всїми способами підкопати повагу команди 
легіонів і приковати до своєї особи офіцерів 
і мужву. Пішов так далеко, що в лютім 1916 
р. зажадав від своїх офіцирів слова честф що 
виключно його вважають правосильним коман- 
дантом легіонів, а ц. к. владу накиненою. Ц. 
к. офіцирів, призначених там наклеймлювано 
шпіонами. 26 вересня 1916 р. Пілсудського 
звільнено зі служби иа його власне домагане, 
а разом з сим всї його прихильники подали 
просьби о звільнене.

Но акт з 5. падолиста заспокоїв на 
вверх схвильовані уми, хоча в сути річи не 
було вже кариости в легіонах. Обставини були 
корисні для агітаційних цілий Пілсудського, 
яка під покриткою патріотизму звертала ся 
проти ц. к. команди і Ради стану. Офіцири 
стали оказувати пасивність, вкінці загашувані 
летючими письмами, стратили орієнтацію. На
слідком сього було, що в лютім 1917 р. біль
шість легіонерів відмовила присяги.

Зачали ся заворушена, з останків легіо
нів утворено один відділ, але і сей поводив 
ся дуже неспокійно.

Про свої переживана в ночі з 15. на 16. 
лютого 1918 р. оповідав: В Чернівцях був о 
год. 10*30  в ночі, завізванип через капітана 
УнГара до Ген. Коссака, який питав його, що 
стало ся з польським помічним корпусом. (П. 
К’ П.) Ієн. Коссак заявив, що від год. 6. ве 
чір не має з відтам ніяких вістий через те, 
що дроти телеграфів і телефонів є перетяті, 
а доносять, що П. К. П. машерує до росій
ської границі. Свідок мав виїхати щоб завер
нути легіон з дороги.

Ґен Коссак замітив, що вірить в великий 
вплив свідка иа легіонерів, свідок відповів, 
жп радше надіє ся увязиежя. Переїзжаючи 

міст на Пруті, видав приказ комендантови 
мостової сторожі, щоби не дозволяв переходу 
через міст, в противнім разі зробить ужиток з 
оружя. На другім кінцї моста побачив авто
мобіль П. К. П. з одним зломаним колесом. 
Ідучи далі в напрямі Старої Жучки стрінув 
стежі лєґіона, відтак сам віддїл легіонерів, 
В дальшій дорозі помітив білі плахти і зро
зумів, що ходить тут о відділ, який творить 
задню сторожу. Всї ті відділи мали воєнний 
вигляд Вози їхали по лівій стороні дороги, 
права була свобідна. Свідок переїхав коло 40 
до 50 возів, а наткнувши ся на віз. що стояв 
поперек дороги, автомобіль свідка мусїв зу
пиняти ся.

Рівночасно якийсь офіцир направив до 
свідка дуло револьвера і крикнув: лАнї один 
крок дальше, бо стріляю!1 Свідок опустив 
своє місце, окружений кільканайцятьома ле
гіонерами з багнетами „на остро“. Мав вра- 
жінє, що напад був з гори уложений. Свідок 
поспитав о причину сього нерозсудливого 
поступованя і сказав, що жовиїр не повинен 
вести політики. Йому заявили, що се є від- 
повідю на те, що зробив Чернїн. Свідок за
жадав віднроваджеия до коменданта Ген. Зє- 
лїнського, но йому відповіли, що лєґіонери 
не мають команданта. Зараз опісля наступи
ло декілька вистрілів.

Свідок жадав, щоби пущено його сво- 
бідно, але сему спротивили ся, подаючи за 
причину, що міг би все зрадити. На замітку 
свідка, ще вони і так далі не підуть, бо є 
окружеиі, сказали йому, ще Хорвати, які є 
перед ними, будуть певно стріляли, але сі 
що -йдуть перші, зможуть нерейти. На запит, 
яка є ціль маршу, дали йому до пізнана, що 
йде о сполуку з Мусиїцьким.

На дальші домаганя свідка, щоб ведено 
його перед комавданта і па запит, хто ним 
в, відозвами ся голоси: пКсєнд» Нанась!“ •— 
«Значить, вашим провідником є духовник?’ 
— „Той править нами — відповіли •— хто 
щось розумів!44

В міжчасї розвинув ся живнй огонь, ле
гіонери що стояли в округ нього щезли, він 
остав ся сам. Пішов до Лужан серед безлре- 
ривної стріляними і світляних ракет. Дійшов 
до СадаГури, звідтам назад до Чериовець.

Свідок иідчеркав, що вважає се пре
красним поступком легіонів, що йому не 
стало ся иїчо (!), ніхто його не обидив і не 
зажадав оружя.

Часть лєґіонерів конче хотіла дізнати 
ся, яким способом ц. к. власти упередили їх 
вимарт, коли всї лїиїї телеграфічні і телефо
нічні перетяті. Окружено свідка легіонерами 
він уважає за обмежене свободи рухів, а сло
ва одного з них: щоб дозволено свідкови го
ворити, ,.бо за пять міжут буде трупомс;, 
вважав вигрожуванем.

На запит предсїдника, чи сим офіциром, 
що грозив йому револьвером міг бути ксьондз 
Панась, свідок відповів, іцо се є можливе, бо 
бачив обриси лиця сього офіцяра. а воин від
повідають виглядови ксьондза Панася.

По заприсяженю свідка, розправу від
лежено.

Як Поляки хочуть розказати 
земельне питане в Польщі.

У варшавській „Gazet-Ї Rolnicz-ій* 4 помі
стив проф. І. Мікуловськии-Помореький ста
ти» про «Провідну думку аграрної програми41. 
Статю сю випечатано відтак осібною відбит- 
кою і ширить зя її між польським селянь- 
ством в Польщі. В статі сїй розказує автор, 
що польські селяни з иетерпеливостю очіку
ють від нового польського правительства, що 
воно буде не меньше дбайливим про селян
ські інтереси, як булѳ російське правитель
ство. В 861 році Росія для зєднаня собі 
польського селянства перевела в Польщі зе
мельну реформу, наділяючи селян землею на 
кошт великої земельної посїлости. Після 1864 
р. дорогою Купна і регуляції сервітутів се
лями в Королівстві збільшили свої посїлости 
о 33 процент Нема причини припускати, 
щоби сей природний процес роздрібнювана 
мав припинитись Противно — пропес сей

піде тим скоршим темпом. Лому спрпяти’мл 
накопичене готівки в селянських руках і а к 
ція правительства, зміряюча до скорої кома- 
сації і регуляції сервітутів.

Однак сею «комасацією“ і „реґгляїііє?- 
ве богато дасть ся вдїяти. На погляд по 
Поморського внутрішня парцеляція велиг’-А’ 
земельних посїлостий не в вказана. За < » 
лучшою розвязкою земельного циганя в 
Польщі, було-би прилучене до Поль 
щі мало заселених провінцій н 
сходї і тодї через к о л ь о н ї з а п R ю 
дало би ся заспокоїти голод поль
ського селянства на землю.

Проф. Поморському не подобає ся. щоби 
голод иа землю польського селянства засп >- 
коїти через парцеляцію більшої посїлос.п 
в Польщі. За се мило би йому було, як би 
польське селянство осіло иа українських і 
білоруських землях. Тоді і польські дїдит; 
володіли би спокійненько своїми лятіфун- 
дїями і Польща була-би більша.

Заборона політичної 
дїяльности.

Київ, 6-го серпня. — Гетьман підписав 
закон, яким зборопює сяу українським вій
ськовим особам виконувати активне прагю ви
борця до закоподатпих інституцій і товариств, 
-участь в яких небудь союзах, товариствах’, 
комітетах, організаціях 8 політичним характе
ром, а також ж політичних маніфестаціях і 
демонстраціях.

Василенко президентом 
сенату.

К ж їв, 3 серпня. УТА, доносить, що до- 
теперішного міністра просвіти Васи ленка іме
новано президентом сонату, найвисшої укра
їнської судової інстанції.

На боєвих фронтах.
Змаганя Франції.

Берлін, 7. серпня. Вольф. Число по
лонених у вчорашнім бою на північ від ріки 
Соми зросло до 280. Англійський цротлнп- 
ступ на полуднє від дороги Бре-Корбі від
бито перед нашими новими лініями. Над рі
ками Авр і Лї живі стежі. Па північний за
хід від Йондідіе відбито частинний присгтц 
ворога артилерійським огнем. Над * рікою 
Весль місцеві бої. На схід від місточка Фім 
перейшли ми ріку і взяли полонених. Коло 
Брея і Барош п^^устив неприятель після 
сильної артилерійської підготовки сильні при
ступи, які відбито почасти огнем, почасти 
в рукопашнім бою.

Напад Цепелінів на Ачґлїю.
Берлін. 7. серпня. Вольф. Ночію 5. 

6, серпня новів наш провідник капітан Стра- 
сер напад на східні побережи Аиґлїї і силь
но ушкодив бомбами Норзіч, Бостон і укрі- 
пленя над річкою Гамбер. У воздутнім бою 
згинув він враз зі залогою Цепелїаа. Прочі 
воздушні кораблі вернули нєушкоджені до 
свовї бази.

Над Ледевим океаном.
Архангельск, 7. серпня. Раитер. 

Минувшої ночи обсадили большевики, які 
одержали підмогу, Іс&кову Гору, стацію під 
самим Архангельском. Звідтам прогнала їх 
біла Гвардія. Селянські стежі виловлюють 
розбігіпих ся по селах большевиков і црцво 
дять їх до Архангельська. .В околицях на і 
Ледовим океаном вибухла в богатьох повітах 
революція проти большевиків.

Стан облоги в російських містах.
Петроград, 7. серпня. Над Архан

гельском, Вологдою і другими містами нчд 
горітною Волгою заведено стан облоги. 1> 
сих місцевостях покликано всіх чержоноґвар-
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дійцїв під оруже. Всї чужинці мають поки
нути міста сі до 24 годин.
Воєнний маніфест де цосійськегі иареда.

Народний комісар Уреиіе видав маніфест 
до всіх совітів Росії, в котрім заявляя, що 
вітчияа в в небезпеці від наїзду Чехо-Слова- 
ків і військ аитанти. Треба зібрати всї нови
ні революційні сили для відпору. Правитель
ство оповіщу*;,  що від Нїмечини не грозить 
Росії ніяке небезпеченство. Совіти будуть 
відвічальві перед революціею і історією за 
невиконане своїх обовязків.

Австрійські і німецькі леденені прети Чехе- 
Сливаніе.

Чеська соціалістична часопись доносить, 
'що проти Чехо-Словаків борють ся німецькі 
і австрійські пологові під проводом одного 
ролоненого старшого десятника. Він зорґанї- 
зував три полки з полонених і до спілки з 
большевиками поборює Чехо-Словаків.

Япанцї на Сибірі.
Берлін, 7. серпня. Паризький „New 

York Herald” доносить з Нового Иорку, що 
Япанцї покликали під оруже три річники ре
зерви

„В. Т.“ довідуйсь зі Стокгольму:
Американці уладили у Владивостоці ме- 

далеко пристяяї великий вовнний лязарет на 
3.000 ліжок.

До Владивостока привезено з Америки 
в кинувшім гижни 65 льокомотив.

.,LocaIanzeigeru доносить з Москви:
Владивосток від кількох днів знаходить 

ся цілковито в руках Япанцїв. Япанцї вже від 
КІЛЬКОХ МІСЯЦІВ ЗВ08ИЛИ до Владивостоку ріж- 
ні воєнні знаряди. матеріали, льокомотжви і 
ваґеня Від чотирьох неділь, що дня приво
жено військові відділи Япанцїв, Анґлїйцїв і 
Китайців. Відділи після короткого відпочин- 
кг висплано дальше в глибину Сибіру. До 
воєнної операції антантл прилучав ся Китай. 
Китайці оперують в околиці Харбіна.

Бої кодо Владивостока.
Битва між большевиками, Чѳхо-Словака- 

ми і військами антанти коло Усуйрійського 
Нїкольська, (80 кільометрів на захід від Вла
дивостока) трівала 48 годив. Вкінпп супроти 
Переваги військ антанти большевики м усіли 
здатись. Війська антангп побили також боль- 
Чпевиків коло Вдврополя.

Нїмцї у Вітебську 
і Смоленську.

Варшава, 6-го серпня. На підставі 
укладу муж німецьким правительством і боль
шевиками пересунено німецькі війська даль
ше на схід. Німці обсадили міста Вітебськ 
і Смоленськ.

Ходить тут правдоподібно о поміч Нїм- 
цїг. для Росії проти Чехо-Слцваків і проти 
військ антанти. що від Ледового Океану по
сувають ся під Москву і Петроград.

Мадяри боронять ся.
Мінїстер народнього виживленж князь 

Бшдішґрец обговорював в угорськім боймі 
справу обжаловуваня Угорщини, що лиш в 
дуже незначній мірі помогла Австрії. Він го
ворив :

„Се не відповідав о стільки правді, що 
вмжятшенє військ відбувало СЯ ВИКЛЮЧНО у- 
горськими середниками. Австрійське населено 
_ з огляду на лихі торічні жнива — могло 
одержати тільки незначні скількостк. А саме 
в часах мира ми збирали збіжа 130 міліонів 
метричний соткарів, в останнім році війни 
лиш 86--90 міпїонів.

Мушу ствердити, що завдяки повній по
жер твонаня угорській політиці, монархія ви
держала па протязі*  чотирох літ війни. В часї 
війки ми дали до розпорядамости Австрії 7 

міиїоігів метричних сотиарів збіжа, тодї, коли 
в часах мира ми сусідній державі відпрода
вшая 20 мілїонів. Я постарав ся тепер, щоби 
будуча поміч Австрії відбувала ся так, щоби 
в обмін за збіже Угорщина діставала сирівщ 
і предмети промислу. В ті узгляднені скіль- 
кости збіжа ми вчвелили також сю скільтгість, 
яку Угорщина дав для виживленя австрійсь
кої части військ.

В дальшій промові підчеркнув мінїстер 
конечність зрозуміня, що в пятім році війни 
розвязка війни зависитъ не так від військових 
кроків, як від житввої спосібности нашої го
сподарської організації*.

Боронять ся Мадяри, але се їм на нїчо 
не придасть ся, бо в фактом незапереченим, 
що вони свойому союзникови Австрії дозво- 
люють голодувати, тодї, як у них в надмір 
середників подиви, побільшений о експорт — 
з тої самої Австрії, експорт, перепроваджува
ний всякими тайними і явними способами.

Галицькі жиди.
Будапешт, 7 серпня. (КБ). В угор

ськім соймі прийшло на порядок дня жидів
ське питане. Тіса і Векерлв заявили ся проти 
антісемітизму, вважаючи всяке узагальнюване 
похибкою. Щоби антісемітизм усунути, повин
ні і жиди, в яких руках находить ся най
більша часть господарських і других галузин, 
співдїлати.

З черги президент міністрів заговорив 
про недалекий уже поворот тих 80 тисяч га
лицьких жидів, що мають жити в Будапешті. 
('Оплески). В Галичині є тепер такі обставини, 
що сей поворот чужинців, які стають тут чим 
раз більшим тягаром, є можливий. Власти 
поступають з цілою суворістю, хоча без же
стокости, бо ся є в державі недопустима. — 
Йду ще дальше — казав Векерлв — будуть 
предпринят? міри, щоби, осягнені сими людь
ми зиски, з окрема оподаткувати.

НОВИНКИ.
— Передісторичний корабель. 

„Manchester Neueste Nachrichten" доносять з 
Стокгольму, що підчас иерекопуваня каналу 
в полудневій Швеції, в Гоор, робітники най
шли передісторичний корабель. — Учені зна
токи з поблизького університету в Зупд за
явили з цілою рішучістю, що корабель сей 
походить з камяної або зелїзної епохи. Вико- 
патище. яке зберегло ся відносно добре, буде 
поміщене в університетськім музеї в Зунд. 
де находять ся вже два передісторичні ко
раблі.

— Смерть Нанзена. В Копенгазї 
помер в 57 році житя відомцй данськяй пись
менник Петро Нанзен.

— КраввийСоюз господарських спі
лок, у Львові вул. Зїморовича ч. 20. уділить 
стипендій кандидатам на 3-місячний коопера
тивний курс, який розпочинає ся у Відня в 
Загальнім Союзі рільничих стоваритень в 
Австрії дня 16 вересня 1918. Вимагає ся у- 
кінченого 20 року житя, відповідного шкіль
ного образована і знаня німецької мови. Сі
чові інваліди, урядники українських стовари
тень мають першеяьство. Зголошеня прийма
ють ся до 15 серпня 1918.

Цїии паперово і’о мужесь- 
кого біля в означені: Високий ковнїрець 
кошту® 1 К, викладений 1’50 К, пара манше- 
тів 1*50  К. Біле таке є скорогрязне, можна 
його прати лиш в студеній подї. а за кілька 
день ♦топити ним в печі.

— Загадочна смерть Вчора 
подали ми вістку про загадочку смерть Оль
ги з Гавришкевцчів Рідльової. В справі тій 
ведетъ ся слідство. Власти відказують ся да
ти які-небудь поясденя. По містї кружляють 
нечувані сплетцї. Все покінчить ся таї:, що 
бл. п. Рідльова сама відібрала собі житє - 
Секцію вже переведено. Похорони безщасної 
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і дудни.

— Вовна з торф у. В Сількеборґ, в 
Данії, засновано акційне предприємство в ді
ли виготовлюваня вовни з торфу, після вина
ходу шведського професора Сепбрґрена. 
Вовну з торфу вирабляє ся на машинах дан- 
ської конструкції. Фаорикація обчислена на 
продукцію тисяч кільоґрамів денно. В мате
рія лах сих находить ся 75 процентів торфу, 
а решта перетворив зі шмат всякого роду._
Торфова вовна має бути сильнїйша від зви
чайної і да® дуже тепле накритя при низькій 
цїнї в розпродажі.

— Памятки добувшому царю. 
Після відомостий московської вечірної часо
писи „Красная Ґазета“: Бувший цар зістав 
застрілений рукою робітника з Урала, Бело
бородова. Белобородов був передше вибраний 
членом російських установчих зборів. „Крас
ная Ґазета“ доносить, що бувший цар про
вадив дуже докладно свій щоденник, обійма
ючий час від його вступленя на престол аж 
до останних днів житя. Щоденник сей мі
стить ся десятьма зошитами в царській скрип
ці, між поодинокими уступами находять ся 
рисунки царя з осіб його окруженя. Російське 
правительство наміряв оголосити сей щоден
ник, а оригінал передати російському держав
ному музевви.

— Реквізиція і аи а в і с. Берлін» 
ські часописи доиосять, що німецька центра- 
ля одежі зарядила реквізицію всіх занавіс, я- 
кими заслонюе ся і прикрашу® вікна, двері, 
скляні шафи, двері склепів. Замість них одер
жать власники заиавіси з паперової тканини 
без ніякої доплати, або жвідповідне*  винаго
роджене в готівці.

--Бурса для дівчат. В Стани
славов! буде на ново отворена Дївоча 
Бурса товариства українських жінок для 
учениць шкіл народних, видїлових і середніх, 
Вся інтелігенція міська і сільська повинна о® 
оголосити всім потребуючим. Скільки талано
витих, селянських дївчат не ходить до шкіл, 
бо не знає де примістити ся. Зголошувати ея 
зараз на руки п. Ант. Кудьчицької в Підие- 
чарах л. Тисьмениця.

— Чориж смерть в Китаю. Ь 
Швеції пишуть до «Zuricher Zeitung*,  що вер
нули міеіонарі з Китаю, які повідомляють, 
що одна з найстрашнїйших пошестий, які 
світ коли-небудь перебував, лютить ся саме 
на півночі Китаю. Померло много тисячів 
людий, школи і доми молитви замкнені, тор
говля, промисл перестали істиувати. Хорі ді
стають зразу сильного болю голови, від
так кашляють пару день кровю і вмирають. 
Американські лїкарі заявляють, що се є най- 
тяжша форма чорної смерти, так звана по
шесть легких. — Доси померло в протягу 
одного тижня 20 тисяч осіб. Сотки тисяч ле
жать хорі. В цілім Китаю страшний пере
полох.

ПОМЕРЛИ.
Теодор Ілевич, емерит. надстр. 

Скарбу помер 23. липня с. р. в Зборові, в 40 
році житя. Нашій суспільности покійник був 
знаний як письменник під псевдонімом Мсти
слав Бус та як видавець карток під фірмою 
своєї жінки Анни Ілевич. Свого часу він був 
співредактором гумористичної часописи „Ко
марі, де помістив ряд своїх стихів, які. від
так зібрав та видав під наголовком „З рід- 
нього краюа. Написав він також комедію 
„Американець*,  „Спомини з інвазії , друко
вані в „Дїдї*  та кілька статий з економічної 
области, поміщені давнїйше в.,,Ділі'-. Літера
турні твори покійника — хоча лишають дещо 
до бажаня під зглядом форми іі стилю від
значають ся природним гумором та сатирою 
ва галицькі суспільно-політичні відносини. 
Пішовши в пенсію, покійник звцрцув СЯ на 
економічне поле, на якім показав немало хи 
ту чи то як-урядник „Госп. СиІЯіГ ■ !; Сам- ■’ 
борі чи як директор канцелярії 1;С. Господа- 
ра“ в Зборові. В. И. П. !



♦ ^УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО* з дня 9. eepmn 1918 Я. рз

СЕЙЧАС МЕДУ ПАТОКИ, КМЕНУ — Скількість —
оферти просимо слати на адресу Посередниченє Народної Торговлї. Львів, з точ

ним поданєм цїни і скількости та пробки. з-5

ОПОВІСТКИ.
Пятинця два 9tro серпня 1915.
Няїїп : 9-го серпня гр -кат.: Пакталам.. 

ржмб-кат: Романа.
Завтра: 10-го серпня гр.-кат.:- Прохора 

і Ап., рим о-кат.: Лаврвмтія-
Львівеькяй Український 

Театр. Саяя „Тва ім.: Миколк Лисенка4* * ул. 
Шашісенмча ч 5. В поділю дня 11-до серпня 
1918- Невольник, драматичні малюнки зі спі
вами і тажцями в 5 дїях Марка Кропивниць- 
кого (на основі поеми Т. Шевченка). Почто 
на, орхестра. Печаток точно о годині пів до З 
вечером. БJ лети рачьше можна дістати в На
родній ТоргсЕЛЇ. а в день вистави від год. 5 
вечером крк каеї театру.

ТТотребую від 1 вересня на пытай рік учи-
*теия для ДЇтшг з П. ґіми. і 4 народної. 

Даю ціле удертнв і платню після умови, о. 
Л. Адриянович. Деревня п. Туринка коло 
Жовкви. 306 1—2

Конкурс.
Кружок Укр. Товарисгза Педаґогічного 

в Чорткові оголошу*  отсим конкурс на при
жате до бурси 20—30 учеяиків української 
гімназії в Чорткові на рік шкільний 1918/19. 
$ еловики врииятп : Умовлена скількість вік- 
туапів і дош-ата к грошах.

Бджвшдо інформації уділяв Д. Добро- 
нільський ../Народний Дім*  Чортків. Зголо
шуватись найдальше до 25 серпня 1918. За 
Виділ: Д. Добромільвьквй. 318

Конкурс.
Дирекція ц. к. української ґімназіїв Пе- 

ремжшли оголошує доповнений конкурс на 
принят* : 160 учеижків до гімн. Інститути (ін
тернату), j0.0 учедцкіѵ до бурси св. Миколая 
і 100 у дОвиків до розширеної бурси Дешевої 
Кухпї (при ул. О/рурського 10 — 12). Услівя 
приняти : до інетиіу■;> місячна оплата 150 К 
» крім того де 5 кяґ. муки, і клґ. масла, 1 
к;іґ. солопив яг і .3 5 к-тґ. круп місячно. Хто 
■би Це МІГ СИХ ЬІК'; \Л?іів доста ВИТИ мусить 
склада : в наддяату після у-моки ; за інвентар 
річно ІЗ К, 2) до бурси ив. Николая : місяч
но 100 К, а крім, того харчі як у питомпхв 
Інститут». 3) до.бурси дешевої иухвї: місяч 
во 70 К в тім третя часть в харчах (а се по 
10. клґ. муеяц 2 шіЛ солонини або масла, З—5 
клг. круп на місяць).

ТІозкадане булеби по мощности зложити 
харчі у вересня за цї;пгй рік з гори. 4) дохо
дячі-платять в дешевій кухні 50 К місячно 
(и тім одну трету часті» я віктуйпах як пвг-

томцї бурси.) За інвентар платить ся в буреї 
св. Миколая 25. К річно, а в дешевій кухні 
15 К (за інвентар Платить ся при вписї).

Речикець вношена подань на адрес ди
рекції найдальше до 10 серпня. Питомцї му
сять мати достаточке число біля, постіль, сін
ник (в буреї дешевої кухні по нежности і 
ЛІЖКО).

Пране належить до родичів, які мусять: 
сами подбати, щоби ученики мал в: в чає чис
те біле. Питомцї мусять зголосити ся до бурс 
і інститути з родичами най дальш до 2 ве
ресня.

Вступний іспит до І. і приготов, кл. від- 
|буде ся 2 вересня, а поправні іспити ЗО і 31 
серпня, Вписи будуть відбувати ся від 29—34 
серпня. А. Алиськевнч, дир. 315

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідав.

Кравшим адвокат

Др Петро Рондяк
в Косові

дошукує рутжнованого со:п цйтатора від 1 ве
ресня. 283 6—6

Лвкяр

Др А. Феллєр
вже повернув та ординув в Бучачи при у я. 

колїповій. 311 1—3

Секупдар з@гальн№го Шпигеля
Др А. Шварц

Спеціаліст, шкірних і. полових недуг ордииує 
від 12—1 і від, 3—5 години. Львів уп. Кра- 

іпевського ч. 11. 317 j_ 4

Адвокат
Др Стефан Брикбвич 

-----адвш^їську на целярію . 
в Терпсшоли,

при у .те цс Коперника. ч. J8. (партер) 285

Др Яремкевич,
лікар дїтий, ординув в ІІеремитлп, ул. Зам

кнена ч. 6. 2—З

Оборонець

Др Зарицький
мешкає тепер при ул. Панській ч. II. а.

І. поверх.

ОГОЛОШЕННЯ.
Купцї, ремісн. і промисловці 
зі Львова і других міст Галичини, які хотить 
користати з воєнних кредитів, під дуже ЛЄГ-і 
ними услівямя, дальше всі війною пошкодо
вані фаховцї з міст і сіл в справі безповорот
ної субвенції з ц. к. Намісництва, кр. Цент
ралі ДЛЯ госп, відб. Галичини, Секція III. зво
дять сейчас зголоспти ся по інформації і фор
мулярі особисто між 9—2 в пол. що дня, або 
письменно до най, Любителів укр. пром, й торг, 
просимо в члени до співпраці. Вписове К 2, 
вкладка К 6. Укр. Тов. для поширеяя реме

сла й промислу. Львів, вул. Руська ч. З, 
293 6—6

Гїр « глина там будуйте даті в карні. Про- 
ект плани та машини висилав: Інж. Я.

Вінпковеький, Львів Новий Сьвіт ЗО.

Хтоби знав про судьбу Дра Лаврського Ан
тона, поручника І. Рґ. 95. Коми. 14. Ерз. 
Комп. І. зводить ласкаво подати до Адмін. 

„Укр. Слова14, Сикстуська ч» 21.

Куплю або випозичу книжки до передветун- 
ного іспиту фільозофічного („Yorprufung-y") 
; Студентка" в Адміністрації.

Пошукую робітників, робітниць*  до легкого 
запятя, аґенти, аґентки зістануть приняті, 

заробок місячний 2000 кор. Стаяиелавів „Шту
ка церковная 321 1—3

У Львові':
На рік . . : . 

н півроку 
, чверїьрсі 
„* МІСЯЦЬ

ВИКОНУЄ ВСІЛЯКІ t
друки і печатки
гарно скоро

і дешево. СИКСТУСЬКА j3

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:

44 — К, 
22’- я

В краю і державі:
56і— К.
28'—

. 4’-"

За границею:
На Україні 
В Нїмечииї
В і інших держава:; .

56 карї
56 мар.

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:
Стрічка двошпальгова або її місце 60 с.; в надісланім 1 К.; в оповістках Г50 К.; 
а редакційній части перед або по новинках 2 К Некрольогія 2 К. Слова тов
стим друком подвійно. Оголошеня ка суботу і неділю подвійно. Постійні ого- 

лошеня за осібною умовою.

Видав і відвічне за ред. Др Сидір Голубович. Друкарня Артура Ґхьдмана, Л’жів Счистусь” 19.


